
Skriftlig spørsmål nr. 2578 (2024-2025). Datert 20.08.2024  

 

 

Fra representanten Dag-Inge Ulstein, Krf til utviklingsministeren: 

 

Statsråden har flere ganger sagt at det går 16 mrd «direkte over statsbudsjettet" til 

klimainvestering. Det fremstår misvisende å blåse opp hvor mye penger Norge bruker på 

klimafinansiering over statsbudsjettet ved å inkludere kapitalplasseringer og 

lånetransaksjoner. Hvorfor rapporterer ikke lenger regjeringen fordelingen av hvor norsk 

klimafinansieringen kommer fra, slik det ble gjort for 2022?  

 

Utviklingsministerens svar: 

 

Takk til representanten for anledning til å klargjøre. Oversikten over norsk klimafinansiering 

rapporteres på bakgrunn av statistikk utarbeidet av Norad. Dette er et omfattende arbeid, og 

det varierer når tallene er klare. Det totale anslaget for 2023 ble offentliggjort i sommer og 

viser at Norges klimafinansiering var på om lag 16,6 mrd. kroner. Dette er over 2,5 mrd. 

kroner høyere enn doblingsmålet som Norge har forpliktet seg til, og andre år på rad at Norge 

når doblingsmålet fra Glasgow.  

 

Norsk klimafinansiering, 2023 mrd. kroner 
 

  2023 

Offentlig klimafinansiering (ekskl. Norfund/Klimainvesteringsfondet) 9,2 

Offentlig klimafinansiering fra Norfund/Klimainvesteringsfondet 4,3 

Total offentlig klimafinansiering 13,6 

Privat klimafinansiering utløst av offentlige midler 3,0 

Total klimafinansiering 16,6 

 

Av dette var 13,6 mrd. kroner offentlig klimafinansiering og 3 mrd. kroner privat 

klimafinansiering utløst av offentlige midler. Norsk klimafinansiering til utviklingsland 

rapporteres regelmessig til FNs klimakonvensjon, og omfatter offentlig finansiering og privat 

finansiering utløst av offentlige midler. 

 

Offentlig klimafinansiering er en beregning av aktiviteter med formål om klimatilpasning 

og/eller utslippsreduksjon i utviklingsland. En del av den offentlige klimafinansieringen er fra 

Norfund og Klimainvesteringsfondet. Norfund og Klimainvesteringsfondet finansieres av 

årlige kapitalinnskudd over bistandsbudsjettet og fra avkastning på porteføljen. 

 

Privat klimafinansiering utløst av offentlige midler er en beregning av private klimarelevante 

investeringer utløst av Norfund/Klimainvesteringsfondets finansiering. 

 

Offentlig og privat utløst klimafinansiering måles ulikt. Offentlig klimafinansiering måles i 

brutto utbetalinger det aktuelle året, og utelater dermed tilbakebetalinger på lån, 

renteinntekter, salgsinntekter og utbytte. Privat klimafinansiering utløst av offentlige midler 

måles i avtalefestede beløp det aktuelle året, ikke utbetalinger. 

 

Representanten kommenterer også den statlige garantiordningen for fornybar energi i 

utviklingsland som er under etablering. Ordningen skal være en pilot i fem år. Størrelsen på 

ordningen er 5 mrd. kroner med en tapsavsetning på 15 pst. Tapsavsetningen tas over 

bistandsbudsjettet i oppstartfasen. Ordningen skal over tid finansieres av garantipremiene.  


